

Эссе на тему:

«Моя профессия – воспитатель»

Автор: Проданова Светлана Владимировна,
воспитатель МБДОУ "Центр развития
ребёнка - детский сад с. Старые Бурасы»



Лично для меня выбор профессии не был принят молниеносно. Я родилась в сельской местности, в многодетной семье и очень рано научилась нести ответственность за каждого из нас. Я была просто им нянькой! Мне очень нравилось с ними играть в самодельные игрушки, в прятки, рассказывать сказки, которые слышала от бабушки.

Прошло много времени, а я до сих пор вспоминаю детский сад, куда ходила в детстве, своих воспитателей, которые встречали меня каждое утро. Их доброта и забота навсегда остались в моём сердце. Может быть, поэтому ещё тогда решила, что очень хочу быть похожей на них и непременно стану работать только с маленькими детьми. Поэтому, когда пришло время получать профессию, у меня не было никаких сомнений.

Профессия может быть и не главное, а вот воспитателем надо родиться. Воспитатель – это человек с большой буквы, непременно с добрым сердцем и душой, который готов каждый день приносить детям радость и тепло, а в душе сеять только добро. Профессия наша почётная, светлая и важная.

В настоящее время наш детский сад - это второй мой дом, в котором меня ждут, любят, ценят, в который я спешу с интересными идеями, с хорошим настроением. Работая в детском саду, не перестаю удивляться, насколько разные все дети: забавные и интересные. Каждый ребёнок уникален в своём роде, каждый из них талантливый. В своей работе я стремлюсь спланировать день так, чтобы детям некогда было скучать. Мне приходится выступать в разных ролях: как учитель, как друг, как вторая мама, которая всё поймёт и поможет в трудную минуту. Нельзя забывать и

самое главное в работе воспитателя - это его ответственность за каждого малыша. Я уверена, что детей надо любить такими, какие они есть: воспитывать в них чувство собственного достоинства и ответственности за себя и за свои поступки. Необходимо детей хвалить, поощрять, одобрять, создавать атмосферу любви и взаимопонимания, которая способствует раскрытию таланта ребёнка. Всегда нужно верить в возможности каждого ребёнка в то доброе, что в нём заложено.

С раннего детства формирую такие черты характера, которые помогут ему стать человеком и гражданином общества. Воспитываю любовь и уважение к родному дому, детскому саду, родной улице, малой родине, чувства гордости за достижения страны, развивая у детей интерес к доступным для его возраста явлениям общественной жизни.

Одним из важных направлений моей профессиональной деятельности - это ранняя профориентация дошкольников. Чем больше ребенок впитает богатую и разнообразную информацию, тем легче ему будет сделать в будущем свой решающий выбор, который определит его жизнь, **так же как и у меня**. У человека все закладывается с детства и профессиональная направленность в том числе. Может быть, в будущем мои воспитанники станут агрономами, ветеринарами, фермерами, овощеводами и т.д. И это будет для них любимой профессией, а для меня - достигнутый успех в работе.

Сказать, что работа это каждодневный праздник - трудно, все же мы каждый день имеем дело с разными характерами. Бывает и очень трудно, но стоит ребенку тебе улыбнуться и все, ты понимаешь, что просто не в силах его предать. Не зря же малыши младших групп, забывшись, называют тебя мамой. Разве это не высший балл доверия?

Работая с дошкольниками, я действительно не замечаю своего возраста. Лично мне важно всё, что волнует, тревожит и радует моих детей. Значит, я на правильном и верном пути, который длится уже двадцать восемь лет. Если бы была возможность повторить жизнь сначала, я, не задумываясь, выбрала бы профессию воспитателя.